



# 青春在奉献中闪光

## ——记夏邑县高级中学优秀教师陈萍

本报记者 张壮伟 通讯员 邹凯旋

### 不忘初心 牢记使命

## 示范区科教文体局 召开“不忘初心、牢记使命” 主题教育动员会

本报讯(记者 邵超杰 通讯员 宋慧敏)近日,示范区科教文体局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会。示范区科教文体局领导班子成员以及示范区“不忘初心、牢记使命”第二巡回指导组成员出席会议,示范区科教文体局全体人员,各中心学校校长,民办学校校长,各中小学校长200余人参加了会议。

会议宣读了《商丘市城乡一体化示范区科教文体局关于在全局党员中开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的实施方案》。示范区科教文体局党组书记、局长赵旭作动员讲话。他说,要认真学习习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述。并就扎实开展此次主题教育提出以下要求:要学思结合、要查摆问题、要知行合一。

## 商丘医专 部署“不忘初心、牢记使命” 主题教育工作

本报讯(记者 许业合)9月20日,商丘医专召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会。

会议宣读了《中共商丘医学高等专科学校委员会开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》。会议要求,全体党员领导干部和各基层党组织要准确把握主题教育的总要求、目标任务和方法步骤,扎实推进主题教育取得实实在在成效。一要提高政治站位,充分认识开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义。二要强化政治担当,高标准、高质量推动主题教育深入开展。三要落实整治责任,加强组织领导,确保主题教育取得实效。四要加强宣传引导工作,及时宣传主题教育的重大意义和中央、省委、市委重要精神、重大部署以及学校主题教育的工作进展、实际成效和好经验、好做法,在全校范围内掀起开展主题教育的热潮,为推动学校各项事业高质量发展作出新贡献,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

## 夏邑实验小学 开展“传承红色基因 唱响爱国旋律”活动

本报讯(记者 张壮伟)为庆祝新中国成立70周年,近日,夏邑县实验小学组织开展了“传承红色基因,唱响爱国旋律”主题快闪活动,全校师生饱含爱国热情,共同唱响《我和我的祖国》。

当同学们摇动着手中鲜艳的国旗,深情唱响“我和我的祖国,一刻也不能分割……”,当同学们与校长齐声宣誓“准备着为共产主义事业而奋斗”“时刻准备着”,爱校的情感从这里萌生,爱国的情怀在这里萌芽。本次活动,充分表达了师生们对祖国的无限热爱和对未来的美好向往,营造了礼赞新中国、奋进新时代的浓厚氛围,激励引导广大青少年争做担当民族复兴大任的时代新人,做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

## 夏邑二小 举行“我和国旗合个影” 主题教育活动

本报讯(记者 张壮伟)为庆祝新中国成立70周年,近日,夏邑县直二小开展了“我和国旗合个影”主题教育活动,表达对祖国的热爱之情。

活动中,孩子们精心设计合影姿势,通过向国旗敬礼、向国旗献红心、国旗下宣誓、我是国旗下的小萌娃、竖大拇指为祖国点赞等自由组合的合影方式,讴歌我们伟大的祖国。他们带着祝福和灿烂的笑脸与国旗合影,用自己纯真的笑脸表达对祖国母亲的热爱之情。鲜艳的五星红旗,灿烂的笑脸,构成一幅庄重和谐的画面。

## 睢阳区勒马乡开荒店学校 召开“不忘初心 牢记使命” 主题教育动员会

本报讯(记者 许业合 通讯员 宋勇)9月23日,睢阳区勒马乡开荒店学校召开“不忘初心 牢记使命”主题教育动员会。

会上,该校对“不忘初心 牢记使命”主题教育学习活动的具体要求,作了总体部署。一要“看”:通过组织党员教师参观红色教育基地,提升党员干部的思想认识,增强党员干部党性观念,以党员的进步带动、影响广大教师,促进全体教职工的共同提高;二要“学”:学习革命先烈们为中国人民解放事业的英勇献身精神,激发党员干部的工作热情,从而发挥党员干部的先锋模范作用;三要“感”:广大党员在参观学习后要有所得、有所悟,促使每位党员干部“不忘初心、牢记使命”。全校教职工要以“不忘初心 牢记使命”主题教育活动为契机,对标抓反思,整改落实,确保主题教育取得实效。

会后,老师们纷纷表示:要时刻不忘初心,时刻牢记使命,教育好学生,为实现伟大的中国梦和中华民族的伟大复兴而奉献自己的力量。

金色九月,硕果盈枝。在日前召开的全市教育大会上,来自夏邑县高级中学的优秀教师代表陈萍以《青春在奉献中闪光》为题做了发言。报告情真意切,感人至深,生动诠释了人民教师书写遍地桃李芬芳的师德光芒,引起现场观众的强烈共鸣,赢得阵阵掌声。

陈萍2005年大学毕业后参加工作,2006年遭遇车祸,膝关节骨节损伤、2013年又被确诊患有肌营养不良症,不能长时间坐,更不能长时间站。“记不清多少次,课堂上,我僵直着腿站立一节又一节,想不起多少回,疼痛让我浑身冒冷汗依然咬牙坚持,也不知道有多少这样的场景,辅导结束,双腿麻木,我累得瘫坐在

讲台上……但是,看到学生那求知若渴的眼神,想到我们的职责和神圣使命,我没有退缩,更没有叫苦。”陈萍激动地说。从教14年,陈萍没有因为私事耽误过学生一节课,更没有因为身体原因给校领导讲条件,拈轻怕重。

“站上讲台不难,站好讲台不易。”作为青年教师,陈萍深深体会到,在当今科研兴教,呼唤反思型教师、研究型教师的新形势下,教师必须是不竭之泉,时时奔涌出清新的、闪烁着斑斓色彩的溪流。除了在工作中努力完成日常教学工作、认真备课、认真研究学科特点、认真上好每一堂课外,不懂的地方,她还虚心向同事请教,增加知识储备,内化为自己的东西,

形成自己的特色。“一心守道道无穷,穷中有乐;平生执教教有爱,爱外无求!”十几年来,陈萍把这句话当作自己的人生信条,把自己最平凡青春留在三尺讲台上,把最美好的年华奉献给党的教育事业!

多年的教学经历让陈萍深深懂得,教育是爱的事业。班里孩子生病了,她精心陪护他们;心中迷茫了,她悉心引导他们……“记得一个叫徐春伟的孩子,家境贫寒,内心自卑,但在我的细心呵护下,这个孩子渐渐自信起来,后来考入武汉工程大学!就这样,我所教班级的学生有上百人先后考入清华、北大等985和211大学。”陈萍自豪地说。

执教以来,陈萍把工作当成生活的重

心。钻研教学改革,积极创设宽松的教学环境,激发学生独立思考和创新的能力。为了一个教研课题,她和同事们深入探讨;为了总结实用的做题方法,她把自己关在房间里悉心研究;为了转化后进生,她利用休息时间跟他们耐心交流……一分耕耘一分收获,陈萍先后获得“师德十佳个人”、“先进个人”等十几项荣誉。

三尺讲台是陈萍的人生舞台,白色粉笔是陈萍人生的画笔,因为热爱,她深情地演绎着教育人生。“我不知道我还能在讲台上站多久,也不知道还能工作到哪天,但是我知道,只要腿不断,我就不会倒下去!”教育大会上,陈萍铿锵有力地

### 关爱下一代



日前,“乐豫一帮一”助学金发放仪式在民权高中举行。“乐助公益·乐豫一帮一”是由民权县委携手焦作市乐助社会救助服务中心开展的助学活动,经过前期申报,信息核查,入户走访、摸底等工作,该县共有59人被确定为资助对象,其中,县高中有45名品学兼优的贫困生被确定为资助对象,这些学生将受到每年2000元的资助,直到高中毕业。 陈玉领 武晓亮 摄

## 睢阳区北海小学举行安全疏散演练

本报讯(李翠苹)为了提高师生危急情况下的安全疏散能力,9月23日,睢阳区北海小学举行了防汛、防震安全疏散演练。

各班级在演练前对全体学生开展一次防汛、防震安全常识,自救、逃生知识的教育,使每个学生都掌握基本的安全知识。所有参

人员都服从指挥,个个参加,听从命令,无擅自指挥或干扰指挥。演练中,当听到发出的警报声后,全校师生立即快速、安全进行疏散。

## 宁陵县高级中学 举行“青蓝工程”师徒结对拜师仪式

本报讯(林伟)为充分发挥优秀骨干教师的传、帮、带作用,提升青年教师的教育教学水平,近日,宁陵县高级中学隆重举行“青蓝工程”师徒结对拜师仪式。

仪式上,徒弟们向师傅们深深鞠躬表达自己的虔诚与感激,简短而庄重的拜师仪式后,师徒双方签订了结对协议书。师徒代表相继发言,师傅代表作出郑重承诺:带头引领,把教书育人的经验认真传授给青年教师,与青年教师同成长,共进步,为学校贡献自己的力量。徒弟代表表示:定会珍惜这一良好

机遇,力争在师傅的帮助下有更大提升。学校要求师傅们要以身作则,把德、才、教、研、经验、技能毫无保留地传授给徒弟们;徒弟们能够虚心求教,学习师傅的师德修养、专业知识、教学技能、教学艺术,青出于蓝胜于蓝。

## 民权县伯党乡闫庄学校 培训餐厅从业人员 确保校园食品安全

本报讯(宋景治)近日,民权县伯党乡闫庄学校组织餐厅所有员工进行食品卫生安全知识培训。

相关培训人员围绕食堂从业人员健康管理、粗加工、烹饪、备餐、餐具消毒保洁等重要环节的卫生要求及相关制度进行了详细讲解,对学校食堂食品的储存管理、食品加工过程、

餐具消毒、食堂环境卫生和个人卫生等各个方面作了详尽的食品安全方面的要求,从而确保孩子们吃得好、吃得安全。

# 她拄拐坚守在三尺讲台

本报记者 许业合 通讯员 闫占廷

在睢县实验小学五年级(4)班的课堂上,有这样一幕令人感动和唏嘘:一位40余岁的女教师撑着拐杖,用手在黑板上写字。待她转过身来讲课时,便将拐杖放下单腿跪在凳子上。

这位女教师叫李海霞,该班班主任、语文教师,还兼任《道德与法治》课教师。由于十天前她右脚骨折,所以拄着拐杖坚守在讲台上。提起李老师的带伤工作,该校校长皇甫雪峰竖起大拇指,夸赞道:“我们学校教师的敬业精神实在令人感动!”

“唉!都怪自己不小心。”谈起受伤经过,李海霞无奈地说:“9月12日中午我上完第四节课,然后是放学时间,我要负

责送孩子排队离校。由于担心孩子安全问题,心里着急下楼匆忙,再加上前两天患上痢疾,身体有点虚脱,一脚踩空,在离地面七八个台阶处摔了下去。”

情急之时,李海霞抓住楼栏杆,没有摔倒在地,只听见右脚“咔嚓”一声,然后感到钻心的疼痛。她稳住身子,咬牙坚持让学生排好队,出校门。

午间去医院检查时,李海霞的右脚黑青淤紫,肿胀起来。经拍片诊断,属于扭伤骨折,医嘱需要在家休养一段时间。接下来就是中秋节假期,李海霞躺在床上休息了三天。可到了周一开学那天,李海霞却执意去学校给孩子们上课。

看着她右脚仍然肿得老高,一挨地就疼,婆婆妈、娘家妈都拦着不让去。医生一再叮嘱说,她的右脚不能随意走动,怕以后留下后遗症。学校领导也打来电话说,把她的语文课已经调出去,让她在家安心养伤。

“但她一心牵挂的是学生。她说如果在家养伤,会耽误孩子多少功课啊!更何况刚刚开学,班级管理不能松懈。”李海霞的丈夫田海松理解并支持她。“我就一早开车把她护送到校,还给她准备了一个拐杖,减轻右腿的负荷。在教室上课时,她是拄着拐杖忍着疼痛给学生讲课,累了的时候就单腿跪着讲授。”

“我们班的教室在四楼,李海霞因为脚疼不便攀爬,她从早上上楼就不再下

楼,坚守一天。为了减少去卫生间的次数,她一整天忍着不喝水,嗓子干得厉害,嘴唇都脱皮了。”同事孙凤丽讲述道,“李老师不舍得耽误孩子们一节课,她心里永远都是学生第一,自己第二。”

放学的时候,学生们争着搀扶李老师下楼。学生一诺评价老师说:“李老师对工作非常负责任,对学生充满爱心,我们也十分爱她。”

没有请一天假,没有落下一节课,李海霞拄着拐杖站在三尺讲台上,用自己的坚守和担当诠释着师德的内涵。好多家长知道后都很感动,纷纷为李海霞老师执着忘我的精神点赞,称她是“最美女教师”。

